

“瞪羚”企业名单 泉州26家上榜

2025年度全省数字经济核心产业创新企业名单公布

海都讯(记者 董加固 文/图) 日前,福建省数据管理局公布了2025年度全省数字经济核心产业创新企业名单,全省共有350家企业进入“独角兽”、“未来独角兽”创新型企业,以及“瞪羚”成长型企业名单。其中,泉州市信泰(石狮)科技有限公司进入“未来独角兽”企业名单,泉州市青果网络科技有限公司、泉州市数据集团有限责任公司等26家泉州企业进入“瞪羚”企业名单。

8月6日,记者采访得知,泉州市信泰(石狮)科技有限公司围绕绿色制造、节能减排、科技创新、数智赋能四大维度系统化推进绿色转型,依托新型环保鞋面材料绿色设计平台,开展绿色技术研发和创新产品设计。通过将环保理念贯穿产品全生命周期,开发出多项具有自主知识产权的绿色技术方案。这些创新成果不仅提升信泰的市场竞

争力,也为整个纺织行业的可持续发展树立了标杆。泉州市青果网络科技有限公司成立于2015年4月,是泉州市专业从事云计算业务的一家创新型企业,是阿里云、腾讯云等的密切合作伙伴,2019年荣获国家高新技术企业、福建省高新技术企业等荣誉。

据了解,“独角兽”和“未来独角兽”创新型企业要求:企业创新性强、增长速度快、未来发展潜力大,成立时间不超过10年(2015年1月1日后注册);已获得过私募机构、知名天使投资人等投资且尚未上市;“独角兽”企业,市场估值达10亿美元及以上;“未来独角兽”企业,市场估值达1亿美元至10亿美元之间(估值单位为人民币的,以2025年1月1日人民币兑美元汇率换算)。

“瞪羚”成长型企业要求企业营业收入和市场份额高速增长,成立时间不



信泰(石狮)科技有限公司办公楼

超过10年(2015年1月1日后注册),并满足下列标准之一。一是2024年度营业收入在1000万元至5000万元之间的企业,近三年营业收入平均增长率20%或营业利润平均增长率10%以上且截止年正增长;在5000万元至1亿元之间的企业,营业收入平均增长率15%或营业利润平均增长率10%以上且

截止年正增长;在1亿元以上的企业,营业收入平均增长率10%或营业利润平均增长率10%以上且截止年正增长。二是2024年企业雇员总数达到100人及以上且近三年营业收入平均增长率达到30%,且截止年正增长。三是近三年内企业一次性获得投资1000万元及以上(或等值外币)。

超600万元! 泉州142家企业获省级补助

海都讯(记者 董加固) 8月6日,记者从泉州市获悉,为进一步激发企业创新创业活力,对科技型中小企业在研发活动中对外购买的科技创新服务费用进行补助支持,经组织评审,泉州市有142家科技型中小企业成功

获得省级科技创新券补助,补助金额合计617.2万元。

近年来,泉州深化省创新券工作,持续加大宣传力度,通过政策解读、组织培训等方式,扩大知晓面和影响力,引导更多企业使用省创新券。

2025年省工业重点节能改造项目公布 泉州两项目入选

海都讯(记者 沈舜枝) 日前,2025年省工业重点节能改造项目公布,全省25个,泉州两个项目入选,分别为:福建凤竹纺织科技股份有限公司蒸汽系统绿色节能技改项目,福建省向兴纺织科技股份有限公司使用高效染色机和定型机替代能耗高设备并对染色设备进行保温项目。

今年3月,福建省工信厅等七部门联合出台《关于推动制造业绿色低碳发展的若干措施》,鼓励制造业企业开展节能降碳技术改造,组织实施年节能量达500吨标准煤的节能改造项目。省级工业节能降碳和循环经济专项资金对投用(投产)的项目,按项目年节能量最高给予每吨标准煤500元补助,每家企业单年度最高补助不超过800万元。

据了解,福建凤竹纺织科技股份有限公司蒸汽系统绿色节能技改项目,总投资500万元,年节能量约3213吨标准煤。福建省向兴纺织科技股份有限公司使用高效染色

机和定型机替代能耗高设备并对染色设备进行保温项目。总投资400万元,年节能量约900吨标准煤。

县域统管实现全覆盖

泉州农村自来水普及率已达98.33%

海都讯(记者 吴日锦 文/图) 拧开龙头,清澈活水奔涌而出——这寻常一幕,如今已是泉州乡村的生活常态。8月6日,海都记者从泉州市水利局了解到,目前泉州全市农村自来水普及率已达98.33%,规模化水厂覆盖率超八成,县域统管实现100%全覆盖。

管网延伸的速度,丈量着民生温度。据介绍,借力国家市级水网先导区建设,泉州4432公里供水管网如

毛细血管深入乡村,49座规模化水厂拔地而起,163处小型工程完成规范化改造,新增日供水能力120万吨。从城区近郊并网到偏远角落保障,因地制宜的布局让“饮水无忧”照进每个村落。

专业管护则为长久通水装上“安全阀”。泉州目前1127处单村供水工程全纳入管护,国有水务公司统一运营,从水源保护到设备维修全程规范。应急保障



南安官桥第二水厂

体系同步完善,群众诉求快速响应,实现了“政府监管+企业运营+专业管理”的模式。

据介绍,泉州12个县(市、区)分类施策,4个实

现城乡供水融合,3个基本普及自来水,安溪、永春等5个地区构建起“大水网+规模化水厂+单村供水+分散保障”的梯度体系,让供水网络既连城市也通乡村。

泉州25个公共体育场馆 本周五免费开放

海都讯(记者 柳小玲) 8月8日是我国第17个“全民健身日”。记者获悉,2025年泉州市第十七个“全民健身日”启动仪式将在泉州府文庙盛大举行。

为引导更多群众走出家门、走向运动场,在运动健身中享受乐趣、收获健康,泉州市将在8月8日前后开展“全民健身日”系列活动,近40项活动、覆盖约10万人次。篮球、足球、羽毛球、乒乓

球等球类比赛,健步走、游泳等群众活动,围棋、象棋等智力比拼,电竞、街舞、飞盘等新潮运动轮番上演,还有五祖拳、青狮等非遗展演。

此外,为进一步服务群众健身锻炼,8月8日全市25个公共体育场馆对群众免费开放,包括泉州侨乡体育馆羽毛球项目,石狮市体育馆太极拳、健身、篮球项目,晋江市体育中心游泳馆、晋江市全民健身中心的室外网球场、乒乓球桌等。

南安11条措施优化营商环境

海都讯(记者 杨江参) 8月6日,记者从南安市委宣传部获悉,近日,南安市正式印发《南安市优化营商环境助力企业稳健发展若干举措》,聚焦企业发展核心需求,从招商服务到执法监管全链条发力,推出11项务实措施,全力构建更优质、高效、公平的市场环境。记者了解到,南安市各有关单位将根据新举措要求,利用线上平台精准推送政策信息,推行线上办理、免申即享等便利化服务措施,确保各项政策应落尽落、市场主体尽享。在招商服务领域,南安

为重大招商项目提供全程“陪跑”服务;对省外超10亿元项目、国家级专精特新“小巨人”企业及500强企业项目,提供审批指引、政策咨询等全流程保障,力促项目早开工、早投产。同时优化招商考核体系,减轻企业前期资金压力。

在要素保障方面,允许工业园区已确权厂房按揭、按层分割转让并办理不动产登记,满足企业多样化空间需求;对不超过5亩的扩建“边角地”(商品住宅除外),简化出让程序,免签投资协议即可出让给周边企业整合利用,

激活土地存量。

强化金融支持力度,协调金融机构力争年内实现小微融资放款突破200亿元,推广“金服云”“信易贷”等线上平台及“商贸贷”“外贸贷”产品;推行“无还本续贷”抵押登记,允许非金融机构或自然人作为抵押权人。创新电力金融服务,通过“电e金服”提供电费金融产品,对困难企业实施分次结算等保全措施。

打造“再下南洋”审批快车道。对经贸团组实行“一团一专班”服务,压缩出境入境审批2天以上,推行容缺受理,扩大APEC商旅卡

覆盖面。优化通关服务,简化报关报检流程,助力企业AEO认证,建立海关咨询热线及线上平台,确保货物高效通关。

重点支持建材智能家居产业融合创新,鼓励企业绿色认证、建设创新中心及设备更新,强化人才链支撑。加大专精特新企业培育力度,纳入技改推荐和产业基金支持范围,推动特色园区建设,提供政策与资源倾斜。深化“综合查一次”改革,推行“扫码入企”监管模式,严格落实包容审慎监管“四张清单”,以柔性执法减少对企业干扰。

清算公告

泉州市二手汽车经济发展商会理事会议决议注销并清算,现已成立清算组进入清算阶段,请有关债权人于见报之日起45日内向清算组申报债权及办理债权登记手续。

联系人:吴长春 电话:17059778888
泉州市二手汽车经济发展商会
2025年8月7日